



**КЕНЖЕБАЕВ АНАН АХМЕДОВИЧ**  
Ученик 5 класса Школы гимназии им. С.М. Кирова  
Кол-во баллов 17,2 (из 21)  
**I МЕСТО. Группа «Школьники»**  
Иссык-Кульская область, с. Теплоключенка.  
2022, Март



Шахматы для меня – это ...

Шахматы для меня – это красота, любовь, искусство. Я помню свою первую шахматную доску с вырезанными вручную из дерева фигурами. Самая маленькая фигура пешка была размером с моей ладони пятилетнего ребёнка. Какими же красивыми были эти фигуры. Конь, король, ферзь и остальные фигуры были так искусно и с любовью сделаны, что были похожи на скульптуры, произведения искусства. Мой отец, который научил играть меня в шахматы, мог часами с любовью рассказывать историю шахмат, про игру, про фигуры. Среди всех своих игрушек я очень любил именно эту шахматную доску с красивыми фигурами с запахом дерева. Когда мы играли с отцом в шахматы, когда я слушал рассказы про шахматы, время для меня останавливалось, я попадал в другой волшебный мир со своими правилами.

Все мы в жизни что-то теряем. Важно как мы ведём себя после потерь, сражаемся ли дальше или опускаем руки, сдаёмся. Шахматы научили меня не сдаваться, когда ты проиграл, чтобы не произошло, идти вперёд маленькими шагами. Я потерял те самые красивые фигуры, потом полностью доску, и отца, которого любил. Это очень тяжело, терять любимого человека и близких сердцу вещей. Но ты понимаешь, что в жизни, как и в игре шахматы, потери неизбежны, некоторые потери ты можешь предотвратить, некоторые нет. Важно твоё отношение к этим потерям. Поэтому шахматы для меня ещё и уроки потерь. Ты заранее готов к поражению, но делаешь всё от тебя зависимое для того чтобы победить, не потерять.

Шахматы для меня – это умение ценить настоящее, умение ценить само время, сконцентрироваться на настоящем, наслаждаться самим процессом, извлекать уроки от прошлого и идти вперёд. Каждая новая партия с новым соперником приносит новый опыт, и после игры ты уже опытнее чем раньше. Если не сконцентрируешься на текущей игре и не будешь играть от души, то и результат будет не очень. В жизни тоже так, если не делаешь от души что-то, что ты делаешь именно сейчас, то и прогресса не будет. Не важно чем ты занят сейчас: учишься, работаешь, играешь с ребенком, играешь в компьютерные игры, если всё это делаешь сконцентрировавшись на этом деле и от души, тогда будет успех.

Шахматы это дисциплина, умение следовать правилам. Я думаю это как в жизни не нарушать закон, придерживаться общих норм этикета. Чтобы стать профессионалом в шахматах или в жизни, надо каждый день этим заниматься, тренироваться, учиться, работать. А это требует дисциплины.

Нам чтобы что-то сделать будет всегда чего-то не хватать. Времени, желания, денег, других ресурсов. Шахматы научили меня обходиться тем, что у меня есть и играть дальше, т.е. делать что-то. Когда я решил написать это сочинение я не стал говорить себе у меня нет ноутбука, компьютера, планшета, я не умею писать в Ворде. У меня же есть



**КЕНЖЕБАЕВ АНАН АХМЕДОВИЧ**  
Ученик 5 класса Школы гимназии им. С.М. Кирова  
Кол-во баллов 17,2 (из 21)  
**I МЕСТО. Группа «Школьники»**  
Иссык-Кульская область, с. Теплоключенка.  
2022, Март



телефон и интернет, желание научиться писать в Ворде. Я долго набирал этот текст, на телефоне неудобно писать, но это меня не остановило. Тем самым чтобы сделать что-то я обошёл своими ограниченными ресурсами. Как в шахматах, когда у тебя нет ферзя, коня, ладьи, ты продолжаешь играть другими фигурами, не ждёшь того чего нет. Поэтому шахматы для меня – это умение ценить то, что у тебя есть.